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Schoolproject 'Oog voor Lekkers'  -  Stand van zaken

Het project ‘Oog voor Lekkers’, gefinancierd door Europa en in samenwerking met 
Onderwijs, Gezondheidsbeleid en Landbouw, beoogt het stimuleren van het aanbod aan 
gezonde voeding en dranken op school. Het project loopt sinds het schooljaar 2017-2018 
en onderging gaandeweg enkele aanpassingen om de regeling nog flexibeler te maken. 

Concreet krijgen scholen uit het basisonderwijs (kleuter- en lagere school) die meestappen 
in het project gedurende 10 weken in het eerste trimester één portie groenten of fruit en/of 
één portie melk per leerling en per week terugbetaald. Voor scholen uit het buitengewoon 
lager en secundair onderwijs en scholen uit het basisonderwijs met een minimum van 15 
procent kwetsbare leerlingen (= met een studietoelage) gaat het over 20 weken (10 weken 
in het eerste en 10 weken in het tweede trimester). De voorbije schooljaren waren er 
telkens meer dan 1000 deelnemende scholen. Een week voor het afsluiten van de 
inschrijvingsperiode, liet de minister al weten dat de teller toen op 1204 scholen stond.
Het schoolprogramma Oog voor Lekkers wordt gefinancierd met Europese middelen en een 
Vlaamse cofinanciering, die enkel wordt aangewend voor de verschuldigde btw. Het 
Europese budget waarover Vlaanderen binnen het lopende schoolprogramma beschikt, 
bedraagt 2.732.048 euro per schooljaar, aldus de minister in antwoord op mijn schriftelijke 
vraag nr. 221 van 10 december 2020.

Het secundair onderwijs kan instappen in Snack & Chill. Dat project wil (buiten)gewone 
secundaire scholen helpen om gezonde snacks in een gezellig kader aan te bieden. Gezien 
de coronacrisis en het feit dat samen fruit snijden en dat gezellig samen opeten in een bar 
moeilijk kan volgens de richtlijnen aangaande het bewaren van afstand, werd Snack & Chill 
vorig schooljaar niet aangeboden.

1. Hoeveel scholen schreven zich dit schooljaar (2021-2022) in voor het project Oog voor 
Lekkers? Voor hoeveel scholen werd de aanvraag goedgekeurd? Graag een 
onderverdeling per provincie. Hoe is de verdeling basisonderwijs en buitengewoon 
lager en secundair onderwijs? Hoeveel van die scholen tellen minstens vijftien procent 
kwetsbare leerlingen?

2. Hoeveel leerlingen kunnen bijgevolg dit schooljaar van het aanbod van Oog voor 
Lekkers genieten? Graag een opdeling per provincie en naargelang het gaat over 
leerlingen van de kleuter-, basis- of secundaire scholen.

3. Hoeveel van het gereserveerde budget werd vorig schooljaar daadwerkelijk 
aangewend?



4. Hoeveel scholen schreven zich dit schooljaar in voor het project Snack & Chill? Hoeveel 
aanvragen werden goedgekeurd? Graag een opdeling per provincie en naargelang het 
ging om gewoon dan wel buitengewoon secundair onderwijs.

5. Hoeveel leerlingen kunnen bijgevolg dit schooljaar genieten van het aanbod van Snack 
en Chill? Graag een opdeling per provincie en naargelang het gaat om gewoon dan wel 
buitengewoon secundair onderwijs.



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 115 van 16 november 2021
van KATRIEN SCHRYVERS

1. Alle scholen die hun aanvraag op tijd indienen worden aanvaard.

Tabel 1. Verdeling per provincie van goedgekeurde aanvragen van 
deelnemende scholen aan ‘Oog voor lekkers’ voor het schooljaar 2021 – 2022

Provincie Aantal deelnemende 
scholen

Aantal deelnemende 
scholen met minstens 15% 

kwetsbare leerlingen*
Antwerpen 298 242

Vlaams-Brabant 187 107
West-Vlaanderen 249 185
Oost-Vlaanderen 329 235

Limburg 196 152
TOTAAL 1259 921

(*) Een school kan meerdere vestigingen hebben en ook meerdere onderwijsniveaus. 

Het Departement Landbouw en Visserij beschikt enkel over het aantal 
indicatorleerlingen op schoolniveau, niet op onderwijsniveau en/of vestigingsniveau. 
Het is  dus niet mogelijk om de opdeling in basis-, secundair en buitengewoon onderwijs 
te maken.

2. Tabel 2. Aantal deelnemende leerlingen aan ‘Oog voor lekkers’ per provincie 
op basis van de door de scholen ingediende erkenningsaanvragen voor het 
schooljaar 2021-2022

Provincie Aantal unieke deelnemende leerlingen waaraan fruit, 
groenten en/of melk wordt verdeeld(**)

Antwerpen 72.831 
Vlaams-Brabant 40.918 
West-Vlaanderen 49.349 
Oost-Vlaanderen 72.557 

Limburg 41.810 
TOTAAL 277.465 

(**) Dit zijn de aantallen die door de deelnemende scholen op hun erkenningsaanvraag 
tijdens de inschrijvingsperiodes werden doorgegeven. Het aantal leerlingen dat effectief 
heeft deelgenomen kan nog wijzigen in de loop van het project (bv. instappers).

Het Departement Landbouw en Visserij beschikt niet over de gegevens om de opdeling 
in basis-, secundair en buitengewoon onderwijs te maken.

3. Het Europese budget dat voor het schooljaar 2020-2021 in het kader van ‘Oog voor 
Lekkers’ werd besteed, bedraagt 1.065.718 euro op basis van de op dit moment 
afgehandelde steunaanvragen.



4. Het Departement Landbouw en Visserij beschikt niet over deze gegevens. Snack & Chill 
is een project dat wordt uitgewerkt en uitgerold door het Instituut voor Gezond Leven 
en het Agentschap Zorg en Gezondheid, en behoort tot de bevoegdheid van collega-
minister Wouter Beke.


